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■ A = (aij) を任意の n × n 実行列，λ を A の任意の固有値とする．集合 Bk （k = 1，2，· · ·，n）を

Bk =

 z ∈ C

∣∣∣∣∣∣ | z − akk | ≤
∑
j 6=k

| akj |


により定めるとき，λ ∈ B =

∪n
k=1 Bk が成り立つことを示せ．

（解）λに対応する Aの固有ベクトルを v = (vk)とすると，ある `に対して | v` | = max(| v1 |, | v2 |, · · · , | vn |)
が成り立ち，v 6= 0 より | v` | > 0 である．Av = λv の第 ` 要素について

|λ − a`` | =
| (λ − a``) v` |

| v` |
=

1
| v` |

∣∣∣∣∣∣−
∑
j 6=`

a`j vj

∣∣∣∣∣∣
≤ 1
| v` |

∑
j 6=`

| a`j | | vj | ≤
1

| v` |
∑
j 6=`

| a`j | | v` | ≤
∑
j 6=`

| a`j |

となるので，λ ∈ B` ⊂ B が得られる．
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